



Завтра была война...

22 июня 1941 года было яркое солнечное утро. И вдруг из чёрной тарелки репродуктора голос Молотова доносит до нас весть о вероломном нападении фашистской Германии на нашу страну.

Только лишь в июле 1944 года, когда пленные немцы шли по улицам нашего города, мы, переславцы, поняли, что победа не за горами. А тогда, в июне 1941, помню, по Ростовской улице идёт сплошной поток людей — все возбуждены, спешат домой, мужчины идут в военкомат. Около 18.00 я у военкомата. Там идёт мобилизация. А дома сидел расстроенный отец. В военкомате ему было строго приказано: «Вам ждать до особого распоряжения».

Вышел с друзьями на улицу, город не узнать — он почти пустой... Ходят военные патрули, уже действует комендантский час. Кое-кто заклеивает окна полосками бумаги и картоном. Странно было видеть безлюдность на улицах, хотя ещё светло, как днём. Началась первая ночь страшной войны. 1 418 дней и ночей шла невиданная в истории человечества отечественная битва. Все эти дни и ночи тяготы и подвиги великой битвы делили с солдатами и мы — переславцы, труженики тыла, дети войны.

Город давал фронту опорные плиты для миномётов, фотоплёнку, обмундирование, маскировочные сети, вместе с сельчанами продукцию предприятий сельского и лесного хозяйства. Женщины и подростки напряжённо трудились на предприятиях города, не жалея сил строили оборонительные сооружения в прифронтовой полосе. И все ждали Победу и своих родных...

Игорь Кручинин